
1 

 

                            ATA DA TERCEIRA SESSÃO SOLENE DE 2025 
 

 

Aos vinte e oito dias do mês de julho de 2025, reuniram-se em Sessão Solene no Plenário Vereadora 

Salete Signor, na Câmara Municipal de Pinhal-RS, sito na Avenida Bandeira, 892, os Vereadores: ALDAIR 

JOSÉ BARCELOS, AMARILDO FRIGHETTO, CLAUDIOMIRO MARTINS PINTO, IDEMAR JOSÉ BARIVIERA, 

JANETE DURANTE POLETTI, EDEMAR FRANQUINI BORGES, JOÃO PAULO TRES BARCAROLO, SEBASTIÃO 

ALEXANDRE e LEVI ANTONIO OLIVEIRA BUENO. Às dezenove horas o Senhor Presidente – Claudiomiro 

Martins Pinto- declarou abertos os trabalhos dizendo: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 

ABERTA A SESSÃO.” Logo após, convidou para que o Prefeito Municipal – Senhor Luiz Carlos Pinto Ribeiro 

– Senhor Edemir Franquini Borges e o Senhor Glênio Frighetto para que fizessem parte da Mesa, e em ato 

contínuo convidou a todos para, em posição de sentido, entoarem o hino Nacional Brasileiro. Após, 

passou-se à ORDEM DO DIA, onde solicitou a Assessora Jurídica, Larissa Favareto, que procedesse com 

Leitura da Moção de Aplauso N° 002/ 2025: À Associação Atlética Pinhalense, ao CMD de Pinhal, e a 

todos os atletas e treinadores. Leitura da Moção de Aplauso N° 003/ 2025: Ao CMD Pinhal, atletas e 

comissão técnica pela campanha que está sendo desenvolvida na Copa AMZOP/2025. Leitura da 

Resolução da Mesa Diretora N° 002/ 2025. Nas COMUNICAÇÕES DE LÍDERANÇAS fizeram o uso da 

palavra: Prefeito – Luiz Carlos Pinto Ribeiro: “Boa noite a todos, uma alegria poder estar aqui 

cumprimentar o Presidente Claudiomiro Martins Pinto, em seu nome os demais Vereadores dessa Casa, 

Professor Glenio do nosso CMD, Presidente CMD e os demais membros do CMD, ao nosso secretário, 

Presidente da Associação Atlética Pinhalense o Edemir e cumprimentar com carinho todo especial aos 

atletas, aos técnicos que estão aí acho que é muito importante à homenagem que a Câmara presta nesse 

momento, mas o mais importante é que fica do legado do que vocês já conseguiram produzir até agora, 

acho que é isso que nos deixa feliz né? Eu acredito que os Vereadores também tem esse entendimento e 

o propósito é de todos de incentivarmos e apoiarmos cada vez mais esporte, aí quando a gente fala em 

esporte não é só o futebol, é o que o esporte representa na vida das famílias. Então é um contexto muito 

maior do que às vezes as pessoas podem perceber que no momento que a gente está praticando esporte, 

está torcendo por um time e acima de tudo a gente está criando aquele amor diferente pelo município e 

o que a gente tem visto no nosso município é esse diferencial é o amor que as pessoas que vão torcer têm 

pelo time, seja ele o CMD, ou seja, a Associação Atlética Pinhalense que acho que ao mesmo tempo as 

entidades, ou seja, elas se fundam e ficam só porque às vezes a o CMD está junto com a Associação 

Atlética Pinhalense, às vezes a Associação está apoiando o CMD, eu acho que essa parceria por ser a 
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única, é a única entidade que ainda está desenvolvendo a prática do esporte no futebol de campo  que é 

mais difícil de se manter, tinha vários times do município e veja  que o tempo, né, hoje a gente se resumiu 

à só uma equipe, mas isso não nos deixou pequenos, muito pelo contrário, acho que a equipe tem trazido 

e resgatado  tudo aquilo que de melhor representa no nosso município na região. Hoje o time do 

município de Pinhal ele é respeitado na região, nós somos um município pequeno, né, três mil habitantes 

e que conseguimos fazer frente a  equipes duas, três vezes maiores a população, que teoricamente teria 

no seu contexto mais atletas para formar uma equipe melhor, mas ao mesmo tempo que a gente vê não é 

isso e isso Professor Glênio, tem muito do nosso projeto da Escolinha, o incentivo que a Administração 

vem fazendo ao longo do tempo de formar atletas  e eu vejo muitos aqui que passaram pela escolinha 

aqui tiveram uma formação e a diferença, ela é grande gente, daqueles que tem uma formação tática de 

colocação de espaço dentro do campo e saber se posicionar e de saber bater na bola, isso faz a diferença 

faz e faz muito a diferença e aí nós olhamos ali para as mulheres do time feminino, acho que o feito que 

vocês realizaram no último Campeonato Municipal do Copo que era um Campeonato Regional, de ganhar 

e ganhar em casa acho que trouxe para torcida, vocês viram ali puderam sentir o que é o calor de quem 

torce para o time  de quem está ali vibrando, aquele que está lá dentro ás vezes na sua dificuldade, no seu 

nervosismo que é natural do processo, no final a casa cheia lotada, mas vocês com a vibração de vocês 

com a força da torcida, vocês fizeram a diferença e ganharam esse título que é merecida essa 

homenagem e isso nos traz ,né, Vereadores e é importante, é que a gente às vezes olha muito o futebol 

masculino, mas do incentivo que vocês deram e hoje a gente vê mais  mulheres, mais meninas praticando 

o esporte que com certeza ali na frente a gente vai ter um time, com uma sequência promissora, mas o 

empenho de vocês que são um pouco mais de idade que estavam ali, mais maduras, acho que foi 

fundamental para que a gente pudesse junto com os treinadores, a gente sempre fala isso, que a gente 

pudesse levantar esse título. A gente está muito feliz pelo momento que a gente vive, eu acho que não dá 

para a gente deixar de falar, é da Lara Mônica porque além dela ser a minha filha, ela é Pinhalense, e 

quando ela teve esse destaque de poder jogar no Grêmio e agora poder ser convocada para a seleção, 

tudo que foi divulgado, a gente divulgou o nome dela, mas sempre levava junto o nome do município, 

atleta Pinhalense é convocada para a seleção. Então isso também traz motivação traz incentivo, vejo a 

Vivi que é a nossa pequena que eu tenho certeza que tem um talento gigante pela frente que é só ir 

lapidando esse talento que ali na frente nós vamos ter um atleta de ponta também esse incentivo, essa 

motivação é saber aproveitar esse momento que se vive não é fácil né? O Professor Glênio está aí ele lá 

atrás eu acho que foi um dos únicos que eu vejo aqui teve buscando a gente diz a sorte, nos times do 

futebol, não é não é fácil, porque a pressão ela é muito grande né? E no futebol gente, quando tu está 
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indo para a equipe lá dentro para um time mais competitivo, ele vai virando funil e vai caindo pouca 

gente para baixo, a tua pressão ela é muito grande, se não tiver cabeça boa, não tiver gente que puder 

ajudar, se não tiver o apoio das pessoas e esse apoio é que vocês se dão mutuamente, uma ajudando a 

outra, um incentivando o outro, apoiando e isso é fundamental no esporte. A gente via lá quando nós 

perdemos a final da Copa AMZOP, futebol de Campo, perdemos pênaltis, mas nós perdemos de cabeça 

erguida porque não tinha nem uma atleta que não fosse de Pinhal, isso que é importante, isso que 

gratifica o trabalho que vocês fizeram muito mais, claro que se o título viesse seria mais grandioso ainda, 

mas vocês enfrentaram uma equipe que tinha quatro, cinco atletas, que não moram no município, não 

residem, isso tira o sentido futebol, principalmente dessa competição que é para ser equipe do município 

e quem estava lá aquele dia viu que quem fez a diferença foi o goleiro que já jogou profissional que mora 

em Sarandi ou Palmeiras sei lá aonde, que não é de novo Barreiro. Então, o título não é só deles, é isso 

que nós temos que entender, é nesse sentido acho que a Câmara teve essa iniciativa, é de prestar essa 

homenagem para valorizar tudo, ou seja, o atleta, tanto masculino quanto o feminino, tudo que isso 

representa para o município e serve de exemplo que a gente continue fazendo as ações, competindo 

melhorando no dia a dia, vocês vão ganhar, não ganharam agora, vão ganhar tenho certeza, logo ali na 

frente vocês vão aprimorando vocês, porque ficou muito perto de vocês ganharem. Dizer, então é nesse 

sentido que a gente quer continuar tendo essas políticas públicas de incentivo, apoiando, toda a gurizada 

que está competindo e só nós vamos vencer gente se nós competirmos, tem que competir quanto mais 

competir quanto mais jogar, quanto mais treinar mais vamos aprimorando o nosso talento, mais vamos 

ganhando confiança e mais nós vamos ficando mais perto de buscarmos o objetivo nosso e aqui acho que 

é o mais importante de tudo isso. Hoje nós falávamos com os guris de manhã, eles foram me fazer uma 

visita ali que todo mundo tem que trabalhar no outro dia, que o risco de se machucar, de se lesionar, o 

Jardel se machucou e tem que fazer uma cirurgia, ela é grande e que nós não temos ninguém por trás 

para nos assegurar, podem competem lá, se machucar fica em casa que alguém vai ter de bancar, não 

todo mundo depende do dia a dia, do trabalho, para poder se manter. Então isso também é gratificante, 

vocês estão jogando pelo amor e quando se joga por amor a equipe, ao município, resultado é a diferença 

que a gente sempre vê quando ela estava torcendo ali o Rodeio Bonito no final, do salão do Regional, a 

quantidade de gente que tinha no nosso município, quando nós fizemos os jogos aqui da Taça AMZOP de 

salão, o ginásio lota, as pessoas enlouquecem, vibram, gostam, quando nós estávamos em Frederico nós 

fomos em trezentas pessoas para assistir o jogo lá em Frederico uma final. Então é o município como um 

todo, vive essa questão do futebol, gosta e acredita em vocês e nós quanto lideranças que estão aqui  

Vereadores, o Poder Executivo, temos que continuarmos fazendo essas ações e acima de tudo louvando 
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por aqueles que se dedicam, que fazem, eu vejo o nosso CMD todas pessoas voluntárias que prestam 

serviços e que às vezes são ofendidos por alguém que não entende uma jogada, um lance, um cartão e 

que todo mundo está ali fazendo algo que é bem comum de todos ou quando alguém está treinando o 

time da cidade aqui tem os dois treinadores do masculino e feminino, quando escala mal, na cabeça das 

pessoas escala mal, mas na ideia do treinador, era melhor opção que ele tinha, né, então tem tudo isso, 

passa mil coisas na cabeça da gente, não estamos ganhando nada para aquilo, mas estamos fazendo algo 

porque gostamos e por que acreditamos que é o melhor que nós podemos fazer pelo nosso time. Então 

essas compreensões nós temos que fazer, não é fácil, o ser humano, ele é no seu contexto, ele já é difícil 

de lidar e a grande verdade gente é que nós na cabeça de cada um de nós, temos uma escalação ou tem 

uma maneira de ver alguém, jogar futebol. Nós pensamos diferentes e ainda bem que nós pensamos 

diferentes, se nós pensássemos todo mundo igual, não ia ter graça, não ia ter sentido, então para nós 

podermos fazermos essa reflexão, também poder entender isso, mas acima de tudo nós agradecer por 

tudo que já conquistamos quanto futebol, seja pelo CMD , seja pela Associação Atlética Pinhalense, seja 

masculino, sejam femininas, mas tem que continuar acreditando e continuar buscando sempre melhorar 

e fazer ainda mais  dentro daquilo que a gente puder fazer para representar acima de tudo as entidades, 

mas quando nós representamos uma entidade, com certeza nós estamos representando nossos 

municípios e nós temos uma referência muito, mais muito boa, muito positiva do nosso município e é isso 

que importa. Então parabéns a cada um de vocês que estão envolvidos nesse processo né? Continuem 

fazendo a diferença, continuem se dedicando, continuem fazendo esse trabalho voluntário que vocês 

fazem porque com certeza vocês estão unindo a sociedade, estão trazendo as pessoas para uma atividade 

do bem que faz, que traz as famílias e é isso que importa é nós estarmos num lugar agradável, seguro e 

aonde a gente se sente bem e com certeza as coisas boas  sempre vão acontecer, então desejo a todos aí 

sucesso nas novas competições, continuem se dedicando fazendo a diferença, que com certeza ali do 

outro lado tem uma torcida maravilhosa e que ama a cidade aonde nós moramos que é o nosso 

município de Pinhal, muito obrigado.” Senhor Edemir Franquini Borges, representando a Associação 

Atlética Pinhalense: “Puxar minha colinha aqui, muito boa noite a todos, Senhor Presidente Claudiomiro, 

meus cumprimentos em nome da diretoria, satisfação de estar representando hoje nesse evento, orgulho 

para nós esse reconhecimento que todas as Bancadas tiveram, não só com o Pinhalense, mas com o 

pessoal do CMD, que hoje como disse o Prefeito ela se funde, né? As pessoas que estão no CMD estão no 

Pinhalense, quem está no Pinhalense está no CMD. Então primeiramente deixar esses meus 

cumprimentos a Câmara de Vereadores, não posso deixar de voltar o passado lá em 1974, no dia 25 de 

maio, aonde criou-se Associação Atlética Pinhalense, não vou nominar todos os presidentes porque posso 
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cometer algum erro aqui, mas somos gratos a todos os presidentes, todas aquelas pessoas das diretorias 

que fizeram parte, construíram essa linda história, que esses dias atrás aí completou 51 anos, em 

memória há muitos que já partiram, com certeza no seu devido tempo e no momento, nas condições que 

tinham puderam fazer o melhor possível pela entidade. Agradecer aos prefeitos que puderam ajudar 

também a entidade de alguma forma, a gente sabe também que existia muitas dificuldades, mas ao longo 

do tempo criou-se opções para investir ali na sede, aonde como diziam os antigamente, o pessoal, o 

campo era atravessado né? Hoje é de cumprido, grosso modo, então deu condições para a gente também 

trabalhar com as com os atletas, com a juventude, criar opções para ele se divertir no fim de semana, 

competições, ganharem títulos, com certeza essa mesa hoje ela tem parte de algumas conquistas que 

entidade teve se eu não estou enganado lá deve ter mais de trinta troféus com suor de cada um dos 

jogadores. Ao longo do tempo, como eu vinha falando antes é a infraestrutura melhorou bastante, 

tivemos agora aqui arquibancada coberta que dá inveja há vários times da região e orgulho para nós às 

vezes é uma inveja boa, que às vezes os outros times, as outras equipes se espelham em nós, então acho 

que isso motiva também as outras equipes da região, como o Prefeito mesmo colocou antes, a gente 

tinha vários anos  com o Campeonato Municipal, para vocês ter uma ideia das equipes que tinham hoje, o 

Pinhalense conseguiu se manter como eu falei também com a força de vontade de todo mundo. Lá em 

1999, a gente teve o convite para participar da diretoria, na época, se eu não estou enganado, o Prefeito 

pode me auxiliar também foi na época que o Flamengo da Linha Tres, ela praticamente foi extinta lá na 

Linha Tres, para ser construído uma série aqui na cidade. Isso ia demorar tempo e a gente acabou se 

unindo para manter um time, para ter uma equipe para participar de campeonato, enfim, para ter um 

futebol ainda ativo, fiz o convite para o Luiz Carlos para ser o vice-presidente porque nunca tinha 

participado de nenhuma entidade, ele aceitou pela experiência que ele tinha lá na Linha Tres, no 

Flamengo no caso, diante disso a gente tinha uma outra situação que tinha um evento que era 

antigamente da igreja, depois acabou passando para o Pinhalense que era o Festival do Chopp, então ele 

também tinha uma certa experiência nessa parte de festiva, né? Então a gente conseguiu agregar o 

futebol a uma ideia de planejamento futuro para hoje a gente ter condições de dar aos atletas uma 

estrutura boa, não tem uma cobrança de mensalidade, não tem anuidade, mas o que deixa a gente 

orgulhoso de tudo isso é que a entidade ela é vista com bons olhos, que nós temos um evento hoje no 

município de Pinhal, um dos eventos, maiores da região que é o Festival de Chopp, isso também é um 

fruto de trabalho de todo mundo, o orgulho maior nosso é levar o nome da cidade de Pinhal, foi o que o 

Prefeito disse, cada um de vocês, com o trabalho, com esforço, está levando o nome de Pinhal para 

frente, hoje você fala, ah o baile é aonde? É lá no Pinhal, tem o nome do Pinhalense por trás, mas tem o 
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nome do município junto, agregado a entidade. Eu gostaria de deixar aqui de coração mesmo os meus 

agradecimentos a Câmara de Vereadores, mais uma vez a diretoria do Pinhalense, que sempre está nas 

discussões, sempre tentando achar o melhor caminho para entidade, graças a Deus a gente tem sempre 

entrado num bom senso e achado melhor caminho, a gente não tem ideologia política dentro da entidade 

religiosa nada, é sempre pensando no bem da entidade, automaticamente o município também ganha 

com isso, eu gostaria de deixar aqui então meu muito obrigado a todos, vida longa ao Pinhalense, 

muito obrigado.” Senhor Glênio Frighetto, representando o CMD de Pinhal: “Boa noite a todos, gostaria 

de cumprimentar o Presidente dessa Casa Claudiomiro Martins Pinto, em seu nome a todos os 

Vereadores, Prefeito Municipal que se faz presente também e a todo o público presente, membros do 

CMD, atletas, tanto da equipe masculina como da equipe feminina também e o público também que nos 

prestigia de casa também através do Facebook. Em nome do CMD a gente gostaria de agradecer a essa 

casa pela iniciativa, de homenagear as equipes masculinas e femininas do CMD Pinhal. Gostaríamos de 

parabenizar também em nome do presidente Edemir Borges, a Associação Atlética Pinhalense pelos 51 

anos, dizer que é orgulho a gente também fazer parte da diretoria, estar jogando enfim, uma entidade 

que vem há anos trabalhando não só na parte esportiva, como o Ede mencionou, mas também no grande 

evento que é o Festival do Chopp e lembrar também aquelas pessoas que lá atrás iniciaram que tiveram 

iniciativa de sempre a cada ano manter o esporte ativo no município. Então durante esses 51 anos muitas 

pessoas se passaram e hoje está da maneira que está o Pinhalense, com estrutura, com equipe ativa, 

porque sempre alguém se preocupou, então em nome do Edemir que é o Presidente, parabenizar a todos 

que passaram pela entidade, parabenizar também a nossa equipe feminina, em nome do treinador 

Maurício e a todas as atletas que aceitaram o convite de representar o município no nosso campeonato 

Regional, dizer que é orgulho a gente poder estar incentivando também o futebol feminino, foi muito 

bonito, a decisão em casa, diante do torcedor apoiando, então a gente como Professor também da 

Escolinha e tem o público feminino também trabalhando nas categorias de base, é um orgulho também a 

gente poder ter o futebol feminino dando sequência como a gente tem no masculino. Então que a gente 

espera aí, que ao longo dos anos a equipe possa ficar ainda cada vez mais forte a gente sabe que as 

meninas aí nos últimos anos vêm se organizando, vem treinando, estão jogando outras competições 

também, então isso é motivo também de orgulho e pode ter certeza que o CMD vai estar sempre de 

portas abertas, incentivando e oportunizando o futebol feminino para essas competições regionais. Aos 

nossos atletas então, a comissão técnica da equipe do CMD Pinhal e da Associação Atlética Pinhalense, 

que fez essa parceria na competição que a gente participou em Rodeio Bonito né? Dizer que vocês foram 

gigantes dentro de quadra, enfrentamos ao longo dos jogos equipes fortíssimas, atletas profissionais que 



7 

 

vieram disputar e muitas equipes já se diziam campeões antes mesmo da competição iniciar pelo plantel 

de jogadores, enfim, e a gente mais uma vez praticamente com um elenco aí 90% da casa, conseguimos o 

feito de trazer essa conquista para Pinhal. Então é um motivo de muito orgulho, de muita dedicação dos 

atletas, comissão técnica, enfim, a união que a gente tinha dentro de quadra, no vestiário, isso sem 

dúvida fez a diferença também para a gente chegar nessa conquista. Salientar também o projeto da 

Escolinha, que como o Prefeito disse a mais de dez anos que a gente está trabalhando a frente desse 

projeto, né? Então os projetos que começaram lá atrás e hoje vem dando resultado nas equipes adultas, 

tanto na AMZOP em 2021, onde que a gente foi campeão no futsal, agora com as meninas, agora vice da 

AMZOP que a gente teve nos últimos dias. Então, além das conquistas que a gente teve lá atrás com as 

categorias de base nos campeonatos regionais, hoje a gente consegue também nas equipes adulta poder 

estar desfrutando desse elenco que começou lá atrás treinando e se preparando, então isso é o esforço 

de muitos como o prefeito mencionou, o trabalho do Poder público com a infraestrutura, com a parte 

financeira, ao trabalho do CMD no dia- dia, nas competições Municipal na organização, no empenho de 

organizar o campeonato municipal. Então é uma forma de nós mantermos os nossos atletas ativos e a 

Escolinha também através dos professores, monitores que treinam aí a criançada para essas competições 

que a gente participa ao longo do ano. Então a gente só tem de agradecer, também para finalizar a nosso 

o nosso grupo da AMZOP que no último, não nesse último final de semana no outro, a gente ficou vice-

campeão, a gente sabia do orgulho da gente poder representar, a gente falava muito isso no vestiário,  do 

peso da gente ter representado o município, a gratidão que a gente tem os atletas, a gurizada de poder 

vestir as cores do município e representar o município como a gente representa, por ser a gurizada da 

casa, ser natural de Pinhal. Então sem dúvida é uma coisa que a gente conversava muito no vestiário e 

que nos mobilizava muito, então dizer que faltou pouco, mas a gente caiu de cabeça erguida porque a 

gente sabia que do outro lado também tinha uma equipe apesar de não ser 100% lá do Barreiro, mas 

tinha uma equipe fortíssima e dentro do campo, a gente deu o nosso melhor, se entregou e como disse 

perdemos, mas perdemos de cabeça erguida porque a gente vai continuar trabalhando, incentivando 

pelos próximos anos essa competição. Agradecer mais uma vez a esta casa, em nome do presidente e a 

todos os Vereadores pela iniciativa de nos homenagear, também a gente fica grato e que o esporte possa 

continuar sendo referência no município, com tudo que a administração vem fazendo e as pessoas que 

estão envolvidas pela dedicação e pelo empenho, que a gente possa continuar por muitos e muitos anos 

aí a plantando a coisas boas no esporte que é isso que a gente vê nos olhos das nossas crianças  quando a 

gente sai para as competições, ao povo que foi a Frederico, aquele dia as crianças que entraram em 

campo com a gente, então elas também se sintam inspiradas, porque elas sabem que aqui no Pinhal tem 
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um incentivo  para elas continuarem treinando, jogando e daqui a pouco elas estarem representando o 

município nas categorias adultas também, então obrigado a todos os envolvidos de coração.” Vereador 

João Paulo Tres Barcarolo, Líder do PDT: “Hoje estamos de arquibancada cheia, boa noite a todos, sejam 

todos bem-vindos, Senhor Presidente em seu nome saúdo os demais colegas Vereadores, saudação nosso 

Prefeito Municipal Luiz Carlos Pinto Ribeiro, saudação também os cumprimentos aos homenageados da 

noite, também uma saudação a nossos munícipes e demais internautas que nos acompanham através do 

Facebook. Em nome da Bancada do PDT dizer que é uma grande alegria receber vocês nesta noite aqui 

dizer que a gente fica muito feliz de homenagear as pessoas que representam o nosso município, 

homenagear as pessoas que conseguem feitos pelo nosso município e a gente fica muito feliz e torce que 

essas homenagens sejam mais constantes, porque é uma forma também do Poder Legislativo, valorizar as 

pessoas que aqui residem. Inicialmente gostaria de dirigir minhas palavras as homenageadas da noite 

parabenizando-as pelo título da Taça Pinhal 37 anos de Futsal, no Campeonato Regional de Futsal, dizer 

que a gente sabe da dificuldade de praticar o esporte na categoria feminino é um investimento tanto do 

poder público e ainda mais do poder privado, do setor privado é bem inferior no esporte feminino, mas 

são as façanhas como as de vocês que farão com que as novas gerações acreditem nos esportes, gostem 

do esporte, também vem fortalecer o esporte, fortalecendo também o investimento, como foi falado 

anteriormente de termos um fruto aqui do nosso município do trabalho das escolinhas, filha do Prefeito a 

Lara, hoje é atleta do Grêmio Futebol Porto Alegrense, representou também a nossa Seleção Brasileira na 

categoria sub-15. Então tudo isso é fruto do investimento, da sementinha que foi semeada lá atrás até 

antes do Glênio, o Glênio começou o trabalho com a minha geração, então hoje a gente vem colhendo os 

frutos também na categoria feminina, quem sabe também a gente possa ter um orgulho de dizer no 

futuro que a gente tem atletas profissionais aqui dentro do nosso município. O esporte ele é tão bonito 

que ele possibilita que um dia tu sejas herói, outro dia, seja vilão né? E nas duas disputas, as duas 

competições que a gente está falando aqui da categoria masculina, a gente tem exemplos, numa Copa 

AMZOP de futebol de salão, me recordo que o Salatiel errou um pênalti que custou a nossa classificação 

contra Ametista do Sul, no ano seguinte nesse mesmo campeonato Regional da Taça Rodeio Futsal foi 

abençoado e fez três gols se tornando um herói, na Copa AMZOP Futebol de Campo Talaska fez o gol que 

nos possibilitou ir até final, o Tauan fez o gol que possibilitou a gente ir até a disputa dos pênaltis, os 

mesmos erraram, é o Jones também quando no Pinheirinho do Vale fez um pênalti, foi vilão por um 

momento, conseguiu defender o pênalti se tornar um herói né? Quero dizer que independente do título 

ter vindo ou não, a gente tem muito orgulho do que vocês fizeram vocês representaram muito bem, as 

cores do nosso município, jogadores 100% daqui a gente fica muito feliz com isso. A gente vê municípios 
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da nossa região que contrata cinco, seis, sete jogadores de fora, pagam esses jogadores para disputar o 

campeonato, as organizações dos campeonatos têm que impor barreiras para inibir essas ações. Então a 

gente fica muito feliz com isso e torce muito que a gente consiga ter êxito no futuro, a semente está 

plantada, a árvore está crescendo, só falta frutificar e a gente tem certeza que no futuro a gente vai 

conseguir conquistar esse título também. Também gostaria de parabenizar todos os membros do CMD 

pelo trabalho voluntário que eles que eles realizam, a gente sabe que às vezes tem muitas críticas, as 

pessoas de foram pensam de um jeito, ninguém pensa igual como Prefeito falou, mas a gente parabeniza 

e valoriza todo esse trabalho voluntário que vocês fazem tanto na organização dos eventos, tanto na 

organização das equipes, tanto nas ajudas com as escolinhas também. Para findar Senhor Presidente, 

gostaria de parabenizar Associação Atlética Pinhalenses pelos seus 51 anos de histórias e glórias, dizer 

que a gente tem muito orgulho de fazer parte dessa entidade, sou alguns anos vice-presidente dessa 

entidade, meu pai foi um dos fundadores dessa entidade, foi um dos que contribuiu para a aquisição da 

área de terra, onde a gente tem um estádio Alcides Aristides Tres hoje, onde a gente vê uma estrutura 

fantástica, como foi falado pelo Presidente Edemir, uma estrutura que dá inveja, há muitos clubes da 

região, na época da Prefeito Sérgio Valentim foi feita aquela estrutura agora temos também novos 

investimentos, está sendo implementado uma iluminação a nível profissional. Então, isso também 

possibilitará que a gente pratique o esporte aqui no nosso município em alto nível, em estruturas de alto 

nível, facilitando ainda mais também o trabalho dentro de Campo. A gente sabe que muitas pessoas da 

região têm inveja, tem um pouco até de rancor, mas a gente sabe que a equipe da Associação Atlética 

Pinhalense, uma equipe unida, uma equipe guerreira, é uma equipe que é Penta Campeã Regional de 

futebol de campo e às vezes isso traz uma inveja, o Ede falou numa inveja boa, eu não sei se é uma inveja 

boa, mas enfim, a gente tem muito orgulho, eu acredito que esse orgulho é de todos os munícipes 

Pinhalenses e a gente torce que essa entidade tende a vida longa, continue organizando o baile do Chopp, 

tendo saúde financeira e que possibilita também maior investimento no esporte para conquistar maiores 

títulos sentidos, obrigado.” Vereador Idemar José Bariviera, Líder do PL: “Muito boa noite a todos, 

cumprimento Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, Prefeito Municipal, o Ede presidente do 

Pinhalense, o Glênio representando o CMD, demais atletas, atletas femininas, atleta masculino que 

representam e representaram o nosso município em várias ocasiões. É muita importante a atitude da 

Câmara em homenagear vocês que dedicam um pouco do tempo de vocês para representar o nosso 

município das atividades esportivas, eu sempre digo que trabalhar e incentivar o esporte, o gasto que é 

feito é um investimento que ao longo do tempo, com certeza a gente vai colher bons frutos. Parabenizo 

também toda a equipe de treinadores que se dedicaram deram o seu empenho, sempre procuraram o 
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seu melhor, colocando as pessoas que eles achavam que naquele momento que estivesse mais bem 

preparadas para representar naquele momento, naquele dia e também para representar a Associação 

Atlética Pinhalense, é importante essa dedicação de cada um de nós, é importante esse tempo que a 

gente tira para nos prepararmos e bem representar o nosso município. Eu sei que eu moro em outro 

município, trabalhei aqui e continuo trabalhando aqui, estou me preparando para vir para cá, mas o que o 

colega Vereador falou é às vezes eu escuto do nosso município que a Associação Atlética Pinhalense, o 

nosso município é o município diferente, que às vezes a inveja sim de outros municípios, mas qual é a 

nossa diferença? Aqui há o incentivo, aqui há uma formação, há uma escolinha de mais tempo e hoje nós 

estamos colhendo os frutos que foram plantados antigamente, né? Isso é importante, que isso continue, 

isso se estenda para outras áreas também para as o futebol feminino, para voleibol para outras atividades 

esportivas, que também eu sei que é muito importante. Então eu quero aqui parabenizar cada um de 

vocês, que bom que vocês representam o nosso município e que vocês continuem se dedicando em prol 

de nossos desenvolvimentos no aspecto do esporte, boa noite, obrigado” Vereador Edemar Franquini 

Borges, Líder do PP: “Cumprimentar o Presidente dessa Casa Vereador Claudiomiro, em  seu nome os 

colegas Vereadores, Prefeito Luiz Carlos, Glênio- representando aqui o Conselho Municipal de Esportes, o  

Ede que representa a Associação Atlética Pinhalense, a todos vocês que estão aqui presente, a 

comunidade que nos acompanha através do Facebook, mas um cumprimento muito especial, as mulheres  

que estão aqui porque vocês além da conquista, vocês foram quebrando algumas barreiras que é  difícil o 

incentivo como os colegas falaram aqui é bem menor, é muito menos, mas agora vocês botaram aqui no 

CMD, no Prefeito e nós vereadores uma certa obrigação para que nós possamos olharmos melhor para o 

esporte para incentivar isso que vocês fizeram ali né? Conquistando um campeonato com jogadoras aqui 

do nosso município, a torcida incentivando, apoiando, então isso foi muito importante e muito valoroso, 

os guris não que não sejam uma conquista grandiosa deles, mas nós já até estamos acostumados com 

vocês e quando vocês perdem nós cobramos porque vocês acostumar o mal nós, mas vocês deram um 

passo para isso continuar acontecendo, então cobrem o CMD, cobrem a Administração, que nós vamos 

estar juntos para que incentivar vocês a cada vez estar mais competindo, aprendendo, evoluindo, 

Maurício está de parabéns por ter conduzido o grupo, até essa final, tinha jogadoras, a Cláudia venho 

para o nosso município, agregando bastante experiência  que já vem disputando outros campeonatos, a 

Lara que é jogadora hoje de seleção, então nós tínhamos um plantel qualificado que isso acaba todo 

mundo ganhando junto então, todo mundo quando tem jogadores bons, todo mundo evolui e consegue 

jogar bem. Nossa história na questão das escolinhas, eu vou fazer uma ressalva também e começamos 

aqui com o auxílio Marta de Freitas (em memoriam) que foi administração da época trouxe ele para 
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começar aqui um trabalho, eu acho que a partir dali depois venho o Clênio, depois o Glênio e começou 

esse trabalho que já foi mexendo com algumas coisas, deu a oportunidade para que até algumas pessoas 

aqui do nosso município jovem, fossem fazer os testes no Grêmio. Então isso tudo foi despertando desde 

aquela época e depois só foi evoluindo, então, se o trabalho começou lá atrás ainda e foi ganhando o 

corpo depois, parabenizar o pessoal então do CMD, a Associação Atlética Pinhalense, pela conquista do 

Regional em Rodeio e foi uma coisa Espetacular, todo aquele clima que se gerou ali estar perdendo com 

três gols de diferença, virar o jogo 4 a 3, a gente já jogou em Jaboticaba sabe o que é adrenalina estar 

dentro da quadra, a torcida lá fora isso traz para a gente assim uma emoção muito grande. Quando nós 

falamos outro dia aqui que o Ede está 26 anos à frente do Pinhalense, eu acho que é essas conquistas, 

essa adrenalina que mantém ele ali junto, porque é um trabalho voluntário e estar tanto tempo ali.  A 

campanha da AMZOP, nós fizemos a Moção de Aplauso antes da final, pela campanha, não foi pelo título, 

pelo vice, pela campanha que vocês fizeram de levar o nome do município até a final. Então quando vocês 

chegaram lá, vocês já estavam sendo reconhecidos por nós. O título era uma consequência que poderia 

vir ou não vir, nós iríamos fazer essa homenagem mesmo assim, porque nós já tínhamos aprovado isso 

antes, então isso é importante também que a campanha ela vai dar quando chega na final o título ou o 

Vice, então nós temos que aprender na derrota para quando chegarmos o ano que vem lá nós 

conseguimos estarmos melhor do que esse ano que nós chegamos.  O Poder Legislativo sempre 

reconheceu essas conquistas e reconhecemos aqui também no Campeão Estadual pelo JEGUES, a Escola 

União do Alto Paraíso que é fruto da Escolinha, então, toda gurizada que foi lá e foi campeão do Estadual 

pelo JEGUES é fruto da Escolinha do trabalho aqui pela Administração, o CMD ele faz um trabalho tão 

importante aqui no nosso município e é voluntário né? Vocês vão ser cobrados por todo mundo que está 

lá fora e tem que saber que isso vai acontecer, se não for vocês que tiverem lá vai ser outras pessoas vão 

ser cobrados, a gente já participou do CMD, então isso é normal, tem que saber que isso às vezes tem 

críticas, críticas são construtivas e às vezes não são construtivas, temos que saber filtrar elas para poder 

melhorar no que for preciso e algumas coisas ignorem e deixa que a vida que segue.  Então eu acho que 

vocês estão de parabéns o CMD, por esse trabalho voluntário, continue fazendo o Legislativo está aqui 

também para colaborar quando for possível e também cobrar quando for preciso também. O Pinhalense 

tem 51 anos de uma história bonita, foi em 74 construído, começado uma história que hoje tem uma 

estrutura graças a mão de muitas pessoas, vocês estão hoje usufruindo uma estrutura, quem sabe os avós 

de vocês ajudaram construir, os pais de vocês ajudaram construir que vocês têm a obrigação de manter 

em atividade e levar isso cada vez mais para frente para quem sabe os filhos de vocês depois começar a 

usar isso.  Porque tudo vai passando, tudo vai passando, são momentos da vida que cada um faz a sua 
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parte e tem que fazer e marcar a história. Então acho que vocês têm que estar aproveitando esse 

momento e honrar a Associação Atlética Pinhalense, porque os feitos que foram feitos ao longo da 

história às vezes não foram nem tantas conquistas no passado, começou em 2004, o primeiro Regional 

que foi conquistada e a partir dali se começou as conquistas no futsal e no futebol de campo. Então a 

geração de vocês e com certeza é uma das mais vitoriosas, o Jones que é o veterano do grupo aí vinte e 

sete, vinte e oito anos já atuando e atuando bem, então é difícil assim do pessoal entender que às vezes o 

Jones dá o lugar atuando do jeito que está atuando, também não é fácil, né, outros foram passando e eles 

só ele ficou para trás ali e ficou jogando bem. Então acho que temos que valorizar essa parte do Jones que 

está tanto tempo aí defendendo as cores e defendendo as cores com muito amor, a gente nota que nos 

teus discursos no vestiário é com amor mesmo, a gente sabe que é disso, então gente se espelhem nisso, 

espelhem no Ede pelo amor ao Pinhalense e parabéns novamente a todos vocês por essas conquistas e 

por honrar o nome do município, por honrar as Associação Atlética Pinhalense, muito obrigado.” 

Vereador Amarildo Frighetto, Líder do MDB: “Boa noite Senhor Presidente Claudiomiro em seu nome 

cumprimentar os demais colegas Vereadores, cumprimentar a colega Janete, cumprimentar em nome da 

Associação Atlética Pinhalense, nosso Presidente Edemir, junto com o Glênio, representante do CMD, que 

essas duas entidades continuem trabalhando juntos, porque juntos é que nós precisamos para nós levar 

esse resultado que nós temos, cumprimentar o Senhor Prefeito Luiz Carlos, em seu nome cumprimentar 

os demais da comunidade, cumprimentar a vocês os atletas da Associação Atlética Pinhalense, 

cumprimentar as nossas gurias, muito bem representadas, em seu nome ali Maurício cumprimentar e 

levar o abraço dos nossos representantes da Bancada do MDB, Claudinho que é o nosso Presidente, o 

Amarildo, a Janete e o seu Sebastião, então levam ao nosso abraço e dizer a vocês que temos sim orgulho 

da primeira vez, levando no nome feminino, né? Aquela resposta que nós queríamos, sermos campeão, 

aquela palavra derrota e perder ninguém quer, mas infelizmente numa final não existe duas vitórias, 

alguém tem que sair vitorioso e alguém tem que ser perdedor, então dizer em nome do professor Diego 

representando aí também Diego, leva o nosso abraço  a todos os guris que trabalharam ,que jogaram, que 

fizeram de tudo dentro do campo e não conseguiram levar aquela Vitória que nós queríamos, mas que 

sim se doaram e fizeram o máximo para que pudesse vir, mas não venho, mas isso aí faz parte do jogo, 

não tem o que nós fazer vamos esperar para próxima, dizer ao  Jonas fez o pênalti e defendeu, mas fazer 

o que isso também faz parte, leva o nosso abraço e ele como diz o nosso colega Edemar o veterano ali e 

que futuramente dentro das escolinhas, talvez apareça, não é que talvez, vai aparecer alguém para te 

representar no futuro. Então dizer também que no último dia lá que nós estávamos em Rodeio, naqueles 

três a zero, nós lá na torcida, vou dizer para vocês que dão tudo dentro de campo, suam nervoso, mas a 
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torcida lá do lado de fora é tremenda né? Então nós vamos embora quando começou o segundo tempo 

estava eu o Luciano, mas não podemos tomar mais outro Gol, mas tinha que fazer um, pelo menos um 

para eles tremer a perninha e graças a Deus vocês foram lá fizeram um, fizeram dois, fizeram três e ali sim 

eles se amoleceram e onde vocês levaram a Vitória para o nosso município para que nós todos juntos com 

vocês tivesse aquela alegria que hoje nós temos representando. Não só no nosso município, mas em toda 

a região onde que vocês os jogadores junto com o Luiz Carlos, que quando que nosso Prefeito que 

quando que fala e sai pra lá e pra cá, sempre nas fala dele, ele fala da Associação Atlética Pinhalense, 

junto com o CMD, isso é bonito e se faz parte, isso é bom e nós sempre que gostaríamos de falarmos das 

vitórias, mas dessa vez, como não deu, está bom, já que nós ganhemos  da Associação junto do Futsal,  

então parabéns a vocês, parabéns meninas, parabéns ao Maurício, leva o nosso abraço a todas as gurias a 

todos vocês, representantes da Associação Atlética Pinhalense,  representando o CMD levam o nosso 

abraço da Bancada do MDB e acredito eu, Prefeito e os nossos colegas Vereadores, que nesses mandatos 

tudo que vocês precisarem junto dos Vereadores, para que as escolinhas continuem para que Associação 

Atlética Pinhalense, para que o CMD continuem fazendo aquele trabalho que vem fazendo acredito, Luiz 

Carlos, que nós os Vereadores principalmente a Bancada pode contar conosco, do que precisarem, 

estaremos sempre em frente para que vocês representem o nosso município sempre da melhor maneira 

possível, nosso muito obrigado.” Vereador Claudiomiro Martins Pinto, MDB: “Um boa noite a todos 

quero saudar o nosso Prefeito Municipal, saudar meus colegas Vereadores, nossa Assessora Jurídica, em 

seu nome, saudar a nossa Assessora Michele e saudar os colegas Vereadores, saudar em nome da Janete 

da nossa Vereadora, as mulheres que se fazem presente aqui nesse Auditório. Quero dizer da alegria 

dessa Câmara eu como representante do  Poder Legislativo e dizer alegria de enxergar essas taças aqui 

dentro dessa Câmara e dizer para vocês que continuem com esse trabalho, que esse trabalho é lindo, esse 

trabalho traz emoção, traz emoção para  a Câmara, traz emoção para nossa Administração, dizer para o 

Ede, que tem feito um excelente trabalho, também aí em frente da Associação Atlética, dizer para o 

Frighetto que ele faz também um excelente trabalho com as escolinhas, aonde dessas escolinha, o nome 

de Pinhal já tem saído para longe, em nome da filha do nosso Prefeito né? Onde ela está hoje treinando 

para jogar numa seleção brasileira, isso é uma emoção muito grande para o nosso município, porque o 

nosso nome vai além dos outros Estados, o nome de Pinhal leva além dos outros Estados, não vou se 

alongar muito porque o pessoal já falaram meio de tudo, deixaram eu meio sem palavras, dizer para essa 

gurizada, para as mulheres, que a Câmara sempre vai ser parceira da Administração, parceira de vocês 

para o que precisar, para que a nossa Associação Atlética Pinhalense,  o nosso futsal ele siga em frente e 

tenha cada vez mais gente se dedicando para que dêem incentivo ao Esporte, meu muito obrigado.”   
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Após a Câmara de Vereadores como forma de agradecimento à Associação Atlética Pinhalense e ao CMD 

Pinhal, fez a entrega de placas e medalhas aos atletas homenageados. Convido a todos, para em posição 

de sentido, cantarmos o Hino Riograndense. Nesta oportunidade em que o Legislativo presta esta 

homenagem a Associação Atlética Pinhalense e ao CMD Pinhal, gostaríamos de deixar registrado nosso 

reconhecimento e agradecimento pois tanto contribuem para o desenvolvimento do esporte em nosso 

Município. Nada a mais havendo a ser tratado, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária às vinte horas e 

trinta e seis minutos, sendo que esta Ata é um resumo oficial dos trabalhos realizados neste dia, e foi 

lavrada por mim Franciele da Silva, Auxiliar de Serviços Complementares da Câmara Municipal de 

Pinhal. 
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